



№2 (2) ★ МАРТ, 2006 ГОД ★ ГАЗЕТА КИРОВСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ВЕТЕРАНОВ И ИНВАЛИДОВ АФГАНИСТАНА

12 марта 2006 г. состоялись выборы в Законодательное Собрание Кировской области и в районные (городские) органы местного самоуправления. В них активно участвовали ветераны и инвалиды войны в Афганистане, поддержавшие кандидатов, чьи избирательные платформы отвечали надеждам и чаяниям участников боевых действий. Одним из кандидатов в депутаты Слободской городской Думы баллотировался наш боевой товарищ, ветеран-«афганец» Сергей Николаевич Кузнецов...

ЖИЗНЬ, ПОСВЯЩЕННАЯ ЛЮДЯМ



ственной работой. 19 лет Сергей Николаевич возглавляет созданный им военно-спортивный клуб «Этап». Более полутора тысяч юношей и девушек под его руководством получили хорошую начальную военную подготовку, физическую закалку и умение стойко переносить житейские трудности. Сегодня многие из его воспитанников трудятся в различных сферах государственной службы, в органах местного самоуправления, на промышленных и сельскохозяйственных предприятиях, в фирмах и организациях различных форм собственности. Уже в наши дни Указом Президента России Сергею Николаевичу Кузнецков награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством». Его труд отмечен орденом Российской Союза ветеранов Афганистана «За заслуги», другими наградами.

Избиратели правильно решили, что **только такие люди и должны представлять интересы избирателей. Они олицетворяют здоровые силы общества, являясь примером для земляков.**

Правление нашей организации, все ветераны и инвалиды Афганистана поздравляют С.Н.Кузнецкова с победой на выборах и желают ему плодотворной работы.

Николай КОЛПАЩИКОВ,
член Правления
Кировской ООО РСВА

Вся жизнь Сергея Николаевича Кузнецова подчинена интересам страны, Вятского края и своей малой родины. В Слободском он родился, учился, отсюда был призван в Вооруженные силы. Война в Афганистане круто прошлась по судьбам его сверстников. Не обошла она и Сергея Кузнецова. Командир боевой машины реактивной артиллерии, старшина С.Кузнецков на себе испытал зной песков пустыни Регистан, леденящую душу перевалы Гиндукуша, боль от потери боевых друзей...

Орден Красной Звезды, медали «За отвагу» и «За боевые заслуги» - живые свидетельства мужества воина-интернационалиста на войне. Но и в мирной жизни Сергей Кузнецков не искал легких путей. Службу в правоохранительных органах он совмещал с большой обще-



В ЦЕНТРАЛЬНОМ ПРАВЛЕНИИ РСВА

ПРОЕКТ ПОЛУЧИЛ ОДОБРЕНИЕ

Лидер Российской Союза ветеранов Афганистана Ф.А.Клинцевич информирует региональные организации: согласно решению VII съезда РСВА, Союз выступил в поддержку проекта «В армии служить не страшно», одобренный и Государственной Думой, и заместителем председателя правительства – министром обороны Российской Федерации С.Ивановым, и РОСТО. Наш руководитель полагает, что реализация данного проекта будет иметь большую военно-патриотическую и воспитательную роль не только среди молодежи и подрастающего поколения, но и среди всех слоев населения.

В связи с этим, лидер РСВА издал приказ, соглас-

ВЕЛИЧИЕ МАТЕРИНСКОГО ПОДВИГА

Сколько на долю матерей наших выпало – не передать, не сосчитать: не придумано еще такого счета, когда шепот громче всякого крика, да не слышит никто; когда слезы горькие поисточились – сухими слезами плач, да не видит никто; когда на спине – сгорбленный, изработанный – крест взвален неподъемный, кровавый... И нести это страшное бремя предстоит в одинокую сквозь жестокую пустыню человеческой слепоты, беспамятства и равнодушия. И немного желающих – не на трофеи праздном, не на посулах пустых, а на реальной подмоге – руку протянуть, плечо под ношу подставить. Поднять матерей с колен.

**Виктор БАКИН, «Война матерей»
(См. 3-ю стр.)**

НА СНИМКЕ: мама Героя Советского Союза А.Я.Опарина- Антонина Васильевна Опарина у портрета сына.

лица государства, представители органов государственной и исполнительной власти федерального и регионального уровней.

Первые мероприятия, связанные с данным проектом, будут проведены в рамках федеральных округов. В нашем случае - в одном из регионов Приволжского федерального округа. Участие в мероприятиях примут руководители всех наших организаций.

Членам правления Кировской областной общественной организации РСВА, руководителям районных отделений внести свои предложения по реализации проекта. О всех мероприятиях, проводимых в районах области, информировать правление.

**Иван ЛИТВИНОВ,
и.о. председателя правления
Кировской ООО РСВА**

ВСПОМНИМ, ТОВАРИЩ...

В связи с приближающимися юбилеями – 15-й годовщиной Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане и 20-летием образования областной организации воинов-интернационалистов, «Перевал» предлагает боевым товарищам перелистать свои «дембельские» альбомы и выбрать фотографии, которые были бы интересны всем «афганцам». Живые свидетели тех давних, но памятных событий, любительские фотографии не только вернут нас в годы молодости, но и напомнят о сослуживцах, которые, возможно, живут рядом.

Эти фотографии станут своеобразной летописью боевого пути кировских ветеранов и инвалидов войны в Афганистане. То, что хранится у вас дома, станет, благодаря газете, общим достоянием всех воевавших «за речкой».

...Многим из нас памятна Панджшерская боевая операция в сентябре 1981 г., когда наши подразделения впервые заняли Руху – оплот Ахмад Шаха Масуда. На этом снимке – офицеры 108-й мотострелковой дивизии на начальном этапе боевых действий. Рекогносцировку на карте проводит начальник инженерной службы подполковник Борис Цилосани.

(Фото из архива Н.КИРЖЕНКО)



НАГРАДЫ РСВА

**Утверждены
решением Правления РСВА
от 19 июня 2004 г.**



СТАТУТ ордена «ЗА ЗАСЛУГИ»

1. Орденом «За заслуги» награждаются граждане за особо выдающиеся заслуги перед ветеранским движением, связанные с развитием и укреплением Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана», достижениями в работе и управлении организацией, за высокие дости-

жения в государственной, производственной, социально-культурной, общественной и благотворительной деятельности, за заслуги в воспитании подрастающего поколения и большой вклад в укрепление дружбы и сотрудничества наций и народностей.

Награждение орденом «За заслуги» производится по решению Правления (Президиума Правления) Российского Союза ветеранов Афганистана.

2. Награждение орденом «За заслуги» производится последовательно: лица, представленные к награждению орденом, должны быть награждены медалью «За заслуги».

За особые заслуги перед Общероссийской общественной организацией «Российский Союз ветеранов Афганистана» орденом «За заслуги» без награждения медалью могут быть награждены Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Герои Российской Федерации и лица, награжденные орденами или удостоенные почетных званий.

3. Знак ордена «За заслуги» носится на колодке на левой стороне груди и располагается после орденов СССР и Российской Федерации.

ПОЛОЖЕНИЕ о медали «За заслуги»

Медалью «За заслуги» награждаются граждане Российской Федерации, иностранных государств, лица без гражданства, постоянно проживающие на территории Российской Федерации, в том числе лица, состоящие на государственной службе и

действительной службе в рядах ВС РФ, органах ФСБ и Министерстве внутренних дел.

Награждение производится по решению Правления (Президиума Правления) Российского Союза ветеранов Афганистана за осуществление конкретных и полезных для ветеранского движения дел, направленных на реализацию положений Устава РСВА в различных областях трудовой деятельности, активную помощь РСВА, высокое профессиональное мастерство, за успехи в социально-культурной и общественной деятельности, воспитании подрастающего поколения.

Медаль носится на левой стороне груди и располагается после государственных наград СССР и Российской Федерации.

СЛЕТ ТРЕХ ПОКОЛЕНИЙ

Завершился Месячник военно-патриотической работы, традиционно проходящийся на февраль-начало марта. Во всех районах прошли встречи школьников, учащейся молодежи с ветеранами Великой Отечественной войны, участниками боевых действий, военнослужащими воинских частей, дислоцированных на территории Кировской области. Активное участие, как всегда, приняли в Месячнике инвалиды и ветераны Афганистана. Они выступали в школах, гимназиях и лицеях, в профессионально-технических училищах и колледжах. В районных военных комиссариатах области проходили встречи и с теми, кому вскоре придется служить в Российской Федерации.

Несколько сотен юношей и девушек посетили Музей боевой славы ветеранов войны в Афганистане. Среди тех, кто принял самое деятельное участие в проведении Месячника, - Сергей Балыченко, Александр Дулов, Александр Димитров, Леонид Бурков, Николай Кирженко, Павел Кис-

лицын, Сергей Кузнецов, Владимир Мышкин, Андрей Саламатов, Владимир Огородников и другие.

Кульминацией Месячника военно-патриотической работы в г. Кирове стал Слет поколений, в котором участвовали ветераны всех войн и вооруженных конфликтов, курсанты кадетских классов, ВПК «Риск», «Спасатель», «Долг» и др., победители соревнований по военно-прикладным видам спорта, учащиеся и их наставники из общеобразовательных школ и средних специальных учебных заведений областного центра.

Организаторами Слета выступили городские управление образования, по делам молодежи администрации г. Кирова, Совет ветеранов. Собравшихся тепло приветствовали заместитель главы администрации В.Ф. Рычков, начальник управления образования Л.А. Горев, председатель Совета ветеранов Е.С. Жуков, руководитель комитета по делам молодежи Е.В. Мищихина. Они наградили грамотами и благодарственными письмами тех, кто вносит весо-



мый вклад в военно-патриотическое воспитание молодежи. Среди награжденных были и наши товарищи – Александр Дулов и Владимир Огородников.

Грамотами и ценными подарками были также награждены представители учебных заведений и военно-патриотических клубов, ставших победителями в смотре военно-патриотической работы, посвященной 60-летию Великой Победы.

Для участников Слета был дан большой концерт, подготовленный художественной самодеятельностью кадетских классов, военно-патриотических и спортивных молодежных клубов, школ и гимназий г. Кирова.

**Юрий ЗОНОВ,
ветеран Афганистана**

На снимках: В.Ф. Рычков вручает благодарственное письмо инвалиду Афганистана, руководителю Музея ветеранов войны в Афганистане В.С. Огородникову; ветераны-«афганцы» - участники Слета.



ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Общественная приемная Главного федерального инспектора ПФО по Кировской области В.Н. Пугача стала центром общения руководителей общественных организаций ветеранов боевых действий с воевавшими в Афганистане и на Северном Кавказе, членами их семей. Иван Борисович Литвинов и Марат Рашидович Куватов ответили на вопросы кировчан, обстоятельно проконсультировали звонивших из Советска, Кумен, Кирово-Чепецка, Вятских Полян, Зуевки и других районных центров Кировской области.

Социальная защита членов семей погибших военнослужащих, льготы ветеранам боевых действий, медицинское и санаторно-курортное лечение были в центре внимания звонивших. Не на все вопросы можно было дать ответ сразу. В этом случае просьбы и пожелания кировчан записывались, чтобы позже направить их в инстанции, способные решить частные проблемы граждан. Те же вопросы, которые носили принципиальный характер, обобщены, по ним готовятся решения.



На снимке: в общественной приемной ГФИ. На вопросы кировчан отвечают председатель Союза ветеранов боевых действий на Северном Кавказе М.Р. Куватов и исполняющий обязанности председателя правления областной общественной организации Российского Союза ветеранов Афганистана И.Б. Литвинов.

Кировский областной госпиталь ветеранов войн – один из лучших в России. Здесь врачают не только тела, но и души ветеранов Великой Отечественной войны, участников боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе. Располагая самой современной диагностической и лечебной аппаратурой, всем необходимым перечнем лекарств, здесь лечат и добрым словом, чутким отношением, хорошо организованным лечебным процессом, бытом и досугом пациентов.

ВСТРЕЧА В ГОСПИТАЛЕ

По инициативе начальника госпиталя Николая Григорьевича Дзюбы и председателя правления Региональной общественной организации инвалидов войны в Афганистане Ивана Борисовича Литвинова 18 марта в госпитале прошла встреча ветеранов войн и военных конфликтов с авторами военно-патриотических песен Николаем Кирженко и Андреем Саламатовым.

Этому «тандему» уже более десятка лет. В творческом содружестве создано немало песен, получивших широкое признание не только среди кировчан. Песни завоевали своих слушателей в Москве, Нижнем Новгороде, Ростове, Екатеринбурге, где автор-исполнитель А. Саламатов становился лауреатом и дипломантом фестивалей и конкурсов военно-патриотической песни.

С большим успехом прошел концерт и в госпитале. В переполненном актовом зале слушатели тепло встречали и стихи офицера-журналиста Н. Кирженко, и задушевное пение ветерана-«афганца» А. Саламатова. Сердечные слова благодарности от убеленных сединами участников Великой Отечественной войны, ровесников, воевавших в Афганистане и молодых парней, прошедших огонь Чечни, - лучшая награда организаторам концерта.

**Владимир ТОРОПОВ,
инвалид Афганистана**



В канун Международного Женского дня в кафе областной общественной организации инвалидов войны в Афганистане «Ившук» прошел вечер от отдыха для матерей и вдов кировчан, погибших в Афганистане и на Северном Кавказе. Встречи эти стали уже традиционными, но всякий раз организаторы стараются внести «свежую струю», порадовать гостей чем-то оригинальным.

Женщины уже привыкли к тому, что на подобных мероприятиях обязательно присутствует Леонид Васильевич Солдилов, преподаватель детской музыкальной школы № 1 г. Кирова. Замечательный баинист, он готов мгновенно откликнуться мелодией, напоми-

МЫ – ОДНА СЕМЬЯ

нающей женщинам и годами их молодости, и любимые песни их сыновей.

На сей раз с ним в «тандеме» выступал ветеран-«афганец», лауреат многочисленных фестивалей военно-патриотической песни Андрей Саламатов из Вятских Полян. По просьбе гостей он исполнял и популярные «афганские» песни, и песни собственного сочинения.

С теплыми словами приветствия к мамам и вдовам обратился председатель правления Иван Борисович Литвинов:

– Мы никогда не оставим вас

без внимания, – подчеркнул он. – Ваш материнский подвиг – пример самопожертвования и любви, пример неувядющей памяти о сыновьях и мужьях – наших боевых товарищах, павших смертью храбрых.

«...Ты сама так воспитала меня,
Чтобы вырос я с отцом наравне.
Бате выдался Афган, мне – Чечня,
И на каждого в семье – по войне.
А тебе досталось, мама, вдвойне...».

Авторская песня в исполнении Андрея Саламатова была тепло встречена всеми. Мама

Героя Советского Союза А. Я. Опарина – Антонина Васильевна, Александра Петровна Суслова, Лидия Андреевна Прижимкина, Лидия Филипповна Решетникова, Алевтина Леонидовна Копосова, Галина Владимировна Машковцева и их подруги по великому несчастью, под гитарный перебор вспоминали своих сыновей. Для нас – героев, а для них – вихрастых, бойких, непоседливых мальчишек, мечтавших о настоящем мужском деле. И они проявили себя в самой, что ни есть, мужской ипостаси – защитников Отчества, надежды и опоры тысяч матерей, сестер, жен.

А для родных мам и осиротевших вдов они остались только в сердце да на немно-гих фотографиях...

Проникновенные слова в адрес замечательных женщин звучали из уст Галины Крысовой, Андрея Поправко, Андрея



Саламатова, Леонида Солодилова. Искренне, от души они старались сделать так, чтобы мамы и вдовы павших военнослужащих чувствовали себя одной семьей, чтобы вечер отвлек их от неизбытной печали и вселял оптимизм. Этому в немалой степени способствовал и праздничный стол. Директор «Ившук» Лидия Николаевна Помелова и ее мастерицы постарались на славу: каждое блюдо было высоко оценено присутствующими.

Владимир ОГОРОДНИКОВ,
инвалид Афганистана

На снимках: у А.П.Дрягиной есть вопросы к руководителю; поет А.Саламатов; мама погибшего офицера А.П.Суслова с наградами сына



вом месте быстро. Увлеченно учил курсантов теории и практике службы на границе, создал в училище мемориальный комплекс, посвященный пограничникам, воевавшим в Афганистане. Дал путевку в жизнь нескользким землякам-вятчанам. Один из них – Дмитрий Кулька – уже подполковник, служит на Северо-Западе. А до этого, как и его наставник, прошел «горячие точки», учился в академии.

После раз渲а СССР подполковника Дулова перевели служить в Киров, в областное управление ФСБ. И Валентина наконец-то вернулась на родину. Уже с двумя дочерьми – Катей, родившейся в Киргизии и Викой, родившейся в Казахстане.

Родные стены помогают. Получили квартиру, жизнь обретала спокойное, размеренное течение. Но тут в жизнь страны и семьи Дуловых круто вмешалась война в Чечне.

1995-й год. Снова проводы, слезы, бессонные ночи. Валя с дочерьми не пропускала репортажей из Чечни: не покажут ли папу? А подполковник Дулов со своими боевыми товарищами в это время находился в самом пекле – горячем Грозном.

Бог миловал, Александр снова вернулся живым и здоровым. О командировке рассказывает скромно. Но Валентина привыкла к немногословию мужа, когда дело касалось службы. Для нее, офицерской жены, красноречивее всяких слов был Сашин орден «За военные заслуги».

Сегодня вся семья в сборе. И если Валентина провожает куда-то мужа, то только на работу. Если она о чем и мечтает сегодня – так это о счастливой судьбе дочерей. И еще о том, чтобы никогда больше не довелось ей снова провожать мужа в «горячую точку».

Две войны на семью, пожалуй, довольно...

Николай КИРЖЕНКО
На снимке: семья Дуловых

Валентине Александр Дулов нравился со школьной поры - видный парень, отличный спортсмен-лыжник. Александр и сам, как говорится, положил глаз на девушку. И немудрено. Валя была не только очень привлекательной, но и обладала добрым характером, душевной мягкостью и отзывчивостью. А для Александра, вышедшего в многодетной семье, эти качества были очень даже подходящими.

Но одно обстоятельство несколько смущало родителей Александра, да и его самого. С детства он мечтал стать офицером-пограничником. А граница – это всегда «рай света». Отважится ли Валя покинуть родных и друзей ради своей любви и призрачной романтики гарнизонной жизни? И хотя Валентина не сомневалась в своих чувствах, все должно было решить время.

Четыре года учился Александр Дулов в Алма-Атинском высшем пограничном командном училище. И все эти годы Валя ждала своего суженого. Училась, работала, радовалась письмам своего курсанта. А когда молодой лейтенант объявился в родных Дулятах, без промедления сыграли веселую свадьбу. Не только родители и соседи, но и земляки из окрестных деревень по-доброму завидовали и радовались молодой паре. Как отпуск пролетел – и не заметили. А потом собрали чемоданы и отправились, действительно, к черту на кулички. Киргизия, Тянь-Шань, советско-китайская граница. И пограничная застава на перевале Бедель, 3600 метров над уровнем моря...

Командир погранотряда, узнав, что лейтенант Дулов принял служить с молодой женой, даже не пытался скрыть изумления:

– Сколько застава существует, неступала там женская нога. Выдержишь ли, дочка? – с сомнением и сочувствием посмотрел пожилой полковник на Валентину.

Только не знал полковник силы воли вятского характера. Выдержала Валентина, справилась с бытовыми неурядицами. А вот как, знает только она.

Помните, в кинофильме «Офицеры» молодую семью краскома поместили в закуток,

ров, направили туда. Служил он в провинции Файзабад в мото-маневренной группе пограничников. Сопровождали колонны с боеприпасами и военным имуществом, выручали попавших в душманские засады товарищей, охраняли гор-

такие же скалистые горы, бездонные ущелья. Но появился и «свет в окошке». К ним, в пограничную глухомань, прибыли служить вятские парни – рядовые Нетук и Бритков. А через три года и совсем хорошо стало – сослуживец-пра-

ДАЛЕКОЕ-БЛИЗКОЕ

СУДЬБА ОФИЦЕРСКОЙ ЖЕНЫ

отгороженный фанерными мишенями? Вот так жили и молодожены Дуловы, только перегородкой им служили солдатские одеяла...

Свыклась Валентина с нагро-

млением диких снегов и метелей. Свыклась даже с тем, что любимые Сашей пельмени для него и сослу-

живцев приходилось на первых порах варить в алюминиевом бидоне с помощью кипятильника. Притерпелась и к мужскому окружению с его грубоватым юмором, но неизменно уважительным отношении к ней.

Одно не могла побороть – постоянную тревогу за мужа, когда тот ночью уходил на кордон.

Плакала? Не без того. Но муж и сослуживцы всегда видели Валю приветливой, готовой выслушать собеседника, дать дельный совет. А уж нечастые на границе праздники никак не обходились без нее. Глядя на Валентину, пограничники верили, что есть на свете настоящая любовь и каждому из них непременно повезет встретить вот такую – верную, добрую, самоутверженную спутницу жизни.

А судьба готовила Валентине новые испытания. Началась афганская война и Александра, как одного из лучших офице-

ров, направили в заставу свою жену. У Вали появилась подруга, стала с кем душу отвести.

Так пролетели пять лет. И все эти годы Валентина была не только опорой мужу, но и старшей сестрой для пограничников.

Не по праву командирской жены, а по велению сердца заходила на кухню, в столовую, навещала больных в медпункте. Из нечастых поездок в райцентр старалась привезти что-то вкусенькое для парней.

В 1986-м наступил кругой перелом в их семейной жизни. Командир от-личной заставы капитан Дулов был

принят на командный факуль-тет Военной академии им. М.В.Фрунзе. Семья, а их с дочкой было уже трое, переехала в Москву. Жили в тесной коммуналке, но это была уже совсем другая жизнь, с доселе неведомыми радостями. Три

года пролетели незаметно. Валентина работала, Александр учился, готовился продолжать службу на границе. Но «кадровики» решили иначе: учитывая высокий профессио-нализм и боевой опыт офице-ра, направили майора А.Дуло-ва на преподавательскую рабо-ту в «альма-матер» – Алма-Атинское пограничное. Семейство снова отправилось в дальний путь...

Александр освоился на но-



Семья Дуловых



ПАМЯТИ ГЕРОЯ

ПОБЕЖДАЕТ ДРУЖБА

В настоящий праздник спорта вылилась международная матчевая встреча по боксу памяти Героя Советского Союза майора Александра Опарина, кировчанина, погибшего в Афганистане.

По просьбе председателя правления КРООО ИВА И.Б. Литвинова, гостей из Сербии в аэропорту Шереметьево встречал автобус Центра восстановительной терапии им. М.А.Лихоеда, который доставил их на Ярославский вокзал. А в Кирове спортсменов из дружественной славянской республики взяли под свою опеку инвалиды Афга-

нистана региональной организации.

Накануне соревнований гости и хозяева посетили Музей ветеранов войны в Афганистане, возложили цветы к памятнику кировчанам, погибшим в войнах и вооруженных конфликтах последних десятилетий, познакомились с достопримечательностями родины маршалов Конева, Говорова, Вершинина и Соколова, космонавтов Савиных и Себровова, первого командующего ОКСВ в Афганистане генерал-полковника Тухаринова.

... Во Дворце спорта «Заря»

встречались на ринге спортсмены из Кировской и Вологодской областей, из Удмуртии и Сербской Республики. За поединками наблюдали мама Героя Антонина Васильевна Опарина, депутат Государственной Думы РФ В.Климов, возглавляющий областную организацию РСВА, председатель правления Кировской РОООИВА И.Литвинов, Герой России Сергей Ожегов, бронзовый призер по боксу мельбурнской Олимпиады Р.Камалетдинов, несколько сотен болельщиков, среди которых было немало «афганцев» и членов их семей.

С приветственными словами к участникам соревнований обратились В.Климов, А.В.Опарина, военный комиссар области генерал-майор В.Быков, глава администрации г.Кирова Г.Плехов, президент областной федерации бокса С.Смирнов, заместитель главы администрации Нововятского района г.Кирова,



мятных сувениров, буклетов и вымпелов.

Впервые между боями зрителям и спортсменам демонстрировали свое мастерство гимнасты ДЮШОР №8, Александра Ларионова и Роман Шатров из танцевального спортивного клуба «Статус», лауреат Всероссийских фестивалей патриотической песни Андрей Саламатов, брейк-ко-манды «Мертвые мухи».

В азартных, бескомпромиссных боях лидерство с самого начала захватили кировчане. Побед в своих весовых категориях добились Максим Бабошин, Роман Сидоркин, Сергей Ефремов, Максим Татарских, Радмир Хаджимустафаров, Анвар Самигуллин. Но и гости показали класс. Безоговорочно победили своих соперников удмуртские спортсмены Роман Золотарев и Руслан Бузнаков, а среди вологодских боксеров лучшими были Александр Назаров, Степан Изосимов и Евгений Хорев.

С особым интересом все ждали бои с участием сербских спортсменов. Ведь среди них были чемпионы республики, призеры международных соревнований в Италии, Испании и Германии. Всякий раз,

когда они выходили на ринг, симпатии болельщиков разделялись, что было своеобразной данью многострадальным братьям-славянам.

Те, кто болел за сербов, не разочаровались. Андрия Богданович достоверно уверенно одержал верх над кировчанином Ильей Сполоховым, Славище Стойкович победил Евгения Перешеина, а Вальтер Кристич – Алексея Еробкина. И только Владан Христич проиграл по очкам именитому вятскому боксеру Радмиру Хаджимустафарову.

В том, что праздник спорта удался, есть заслуга и инвалидов Афганистана – Владимира Климова, Ивана Литвинова, Владимира Мышикина, Павла Кислицына, Владимира Огородникова и ветеранов «афганцев» Андрея Брызгалова, Владимира Садакова, Владимира Лалетина и других. Все они внесли свою лепту в организацию и проведение матча, посвященного Герою-земляку.

**Юрий МИХЕЕВ,
ветеран Афганистана**

На снимках: депутат Государственной Думы В.В.Климов и А.В.Опарина; сербская команда у памятника погибшим кировчанам; эпизоды соревнований.



НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

О ЛЬГОТНЫХ РЕЦЕПТАХ

С 31 января 2006 года вступили в силу обновленные правила отпуска лекарств в аптечных учреждениях. (Приказ Минздравсоцразвития РФ от 14.12. 2005 г. «О порядке отпуска лекарственных средств»).

Рецепты на лекарства, отпускаемые бесплатно или со скидкой, действительны 1 месяц. Рецепты на остальные лекарства сохраняют свою силу, как правило, в течение двух месяцев. Однако, если вам назначили курс лечения, рассчитанный на год, то может быть выписан рецепт, действующий в течение целого года.

Если на рецепте стоит пометка «немедленно», то получить препарат вы должны не позднее, чем через один рабочий день после обращения в аптеку. Рецепты с пометкой «срочно» - в течение двух рабочих дней.

Если препарат входит в минимальный ассортимент медикаментов, которые должны быть в аптеках, то лекарство должно быть у вас не позднее, чем через 5 рабочих дней. (Приказ Минздравсоцразвития России от 29.04.2005 г. № 312).

Сроки обслуживания льготных рецептов:

-по общему правилу – не более 10 рабочих дней с момента обращения больного в аптеку;

-если лекарство назначено по решению врачебной комиссии – не позднее, чем через 15 рабочих дней.

**Марина ПАРШ,
юрист Кировской РОО ООИВА**

ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

«Песня «Кукушка» - одна из самых любимых мною «афганских» песен. Я и мои товарищи хотели бы, чтобы на страницах «Перевала» был опубликован ее текст».

Василий ОСТАП, ветеран Афганистана

Вот как писал о «Кукушке» составитель сборника «Когда поют солдаты» журналист «Красной звезды» П.И.Ткаченко: «Пожалуй, одной из самых замечательных песен, бытующих среди наших воинов в Афганистане, является лирическая песня «Кукушка».

Кукушка – извечный образ народной поэзии. Кукушкой прилетает в родительский дом девочка, отданная замуж на чужую сторону. Кукушке в песенном народном творчестве уподобляется мать, ищащая свое дитя, своего сына. С кукушкой сравнивается Ярославна, олицетворяющая Родину в «Слове о полку Игореве»...

Самодеятельная песня «Кукушка» возникла на основе стихотворения поэта-фронтовика Виктора Кочеткова «Весь просвещен заревой покой...», что стало своеобразной приметой преемственности поколений. Популярность приобрела в исполнении группы «Каскад».

К У К У Ш К А

Снится часто мне мой дом родной,
Лес о чем-то о своем мечтает.
Серая кукушка за рекой
Сколько жить осталось мне, считает.

Я прижался ласково к цветку,
Стебелек багульника примятый.
И звучит ленивое «ку-ку»,
Отмеряя жизни моей даты.

Снится мне опушка из цветов,
Вся в рябине тихая опушка.
Восемьдесят... Девяносто... Сто...
Что ты так расщедрилась, кукушка?

Я тоскую по родной стране,
По ее рассветам и закатам.
На афганской выжженной земле
Спит тревожно русские солдаты.

Они тратят силы, не скучая,
Им знакомы холод и усталость.
Дни свои не копят про запас.
Кто им скажет, сколько их осталось...

Так что ты, кукушка, погоди
Мне дарить чужую долю чью-то.
У солдата – вечность впереди,
Ты ее со старостью не путай.

Ответственный за выпуск - Николай КИРЖЕНКО

610002, г.Киров, ул.Ленина, 102-в
тел.: 37-36-84, 67-99-56